

МОЖНО ЛИ ЕЗДИТЬ НА ПИТБАЙКЕ ПО ГОРОДУ И ДОРОГАМ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

На питбайке нельзя ездить по дорогам общего пользования. В основном потому, что такую технику не получится поставить на учет в ГИБДД из-за отсутствия паспорта транспортного средства. Подробнее о причинах запрета на передвижение по ДОП, как накажут водителя при его нарушении и где можно кататься безопасно – расскажем в статье.



ПОЧЕМУ НА ПИТБАЙКЕ НЕЛЬЗЯ ЕЗДИТЬ ПО ДОРОГАМ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

В законе «О безопасности дорожного движения» и ПДД РФ нет упоминания о питбайке и других транспортных средствах, которые по документам принадлежат к спортивному инвентарю. Соответственно, такая техника относится к мопедам или мотоциклам – в зависимости от объема двигателя.

Объем двигателя питбайка для взрослых в среднем 125-150 см³. Закон приравнивает его к мотоциклам – для передвижения по ДОП владельцу недостаточно только получить права категории А или А1. Также нужно

застраховать и поставить свою технику на учет. Но сделать это не получится из-за отсутствия ПТС (паспорта транспортного средства).

Еще питбайк не может ездить по дорогам общего пользования из-за отсутствия зеркал заднего вида и комплекта светотехники. Но это решаемо, в отличие от невозможности получения страховки ОСАГО и постановки на учет.

ГДЕ МОЖНО ЕЗДИТЬ НА ПИТБАЙКЕ

Вне дорог общего пользования. На гоночных трассах для мотокросса и эндуро, тренировочных площадках, частных территориях, а также в лесах и полях.

Есть важный нюанс – под дорогами общего пользования понимаются любые оборудованные или необорудованные пути передвижения транспорта. То есть даже при катании в лесу или поле лучше избегать мест, где периодически ездят автомобили и другая техника.



БУДЕТ ЛИ ШТРАФ ЗА ЕЗДУ НА ПИТБАЙКЕ ПО ГОРОДУ И ДОРОГАМ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

Есть мнение, что сотрудник ДПС не может выписать штраф за езду на питбайке по дорогам общего пользования. По двум причинам:

- в документах указано, что техника относится к спортивному инвентарю;
- постановлением Верховного Суда РФ № 13АД-15-1 от 13.02.2015 г. установлено, что кроссовый мотоцикл не является транспортным средством.

Обе причины несостоятельны:

- то, что указано в документах, не отменяет требований ПДД и закона «О безопасности дорожного движения»;
- решение ВС РФ по конкретному делу не является обязательным для применения другими судами и не заменяет законов.

За езду на питбайке по ДОП можно получить следующие штрафы:

- 500 рублей – в соответствии с ч. 1 ст. 12.5 "Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 06.04.2024), (за управление ТС, эксплуатация которого запрещена);
- 15 000 рублей – за езду без прав (если у водителя не открыты категории А или А1);
- 800 рублей – за отсутствие страховки;
- 1500-2000 рублей – за непостановку на учет.

Еще при отсутствии у водителя прав технику могут забрать на штрафстоянку. То же самое наказание предусмотрено, если при себе нет документов, подтверждающих право собственности.

ИТОГ

Так как питбайк не имеет ПТС, его не выйдет поставить на учет в ГИБДД. Это означает, что по дорогам общего пользования нельзя ездить даже при наличии прав с открытой категорией А или А1.

Кататься можно вне дорог общего пользования. На спортивных трассах, специально оборудованных площадках, частных территориях. В полях и лесах – тоже можно, но лучше избегать мест, где периодически ездит другая техника.